
Protokół Nr XXI/2025

z sesji Rady Miejskiej w Żarowie

w dniu 30 października 2025 roku

Rozpoczęcie:  godz. 14:00

Zakończenie: godz. 14:35

Ad. I. Otwarcie sesji:

Przewodniczący  Rady  Pan  Marcin  Perzyński otworzył  sesję  Rady  Miejskiej  w  Żarowie 

wypowiadając formułę: „Otwieram XXI sesję Rady Miejskiej w Żarowie”. Przywitał wszystkich 

zebranych, a  następnie stwierdził  kworum i  prawomocność obrad na podstawie listy obecności, 

która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

           Załącznik nr 1 

Na ustawową liczbę 15 radnych w sesji Rady Miejskiej w Żarowie uczestniczyło 15 radnych, co 

stanowi kworum do podejmowania uchwał, opinii i wniosków.

W sesji  uczestniczyli Burmistrz  Miasta  Żarów Przemysław  Sikora,  Zastępca  Burmistrza  Kamil 

Nieradka, Sekretarz Sylwia Pawlik, Skarbnik Gminy Renata Dawlewicz oraz Prezes ZWiK Sp. z 

o.o. w Żarowie Grzegorz Osiecki.

Ad. II. Przedstawienie porządku obrad:

Przewodniczący Rady powiedział,  że  porządek obrad  otrzymali  radni  w materiałach  na  sesje. 

Przedmiotowy porządek stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

                                                                                                                                       Załącznik nr 2 

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś chce zabrać głos w tym punkcie? 

Pytań do porządku obrad nie było, więc  Przewodniczący Rady przeszedł do następnego punktu 

porządku obrad.

Ad. III. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

Pkt 1. wprowadzenia zmian w budżecie gminy Żarów na 2025 rok. Przedmiotowy projekt stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu.

Załącznik nr 3

Przewodniczący  Rady  otworzył  dyskusję,  powiedział,  że  projekt  uchwały  był  przekazany  w 

materiałach  na  sesję  oraz  omówiony  podczas posiedzenia  Komisji  ds.  Budżetu  i  Gospodarki  i 

zapytał, czy radni mają pytania do przedmiotowego projektu uchwały?

Skarbnik Renata Dawlewicz powiedziała, że przedstawiony projekt uchwały zmieniającej budżet 

br. zwiększa dochody budżetu gminy i wydatki budżetu gminy o tą samą kwotę. Jest to kwota blisko 

1  192  000  zł.  Te  zmiany  nie  wpływają  na  wynik  budżetu.  Uchwała  ta  zawiera  szereg  zmian 

dotyczących  urealnienia  planów  po  stronie  dochodów  i  wydatków,  ewentualnie  przeniesienia 
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planów do realizacji na rok przyszły. Najistotniejsze zmiany, które wprowadzamy tą uchwałą, to w 

roku  2026  zwiększamy  plany  finansowe  z  tytułu  niewykorzystanych  środków  dotyczących 

realizacji programu Ciepłe Mieszkanie. Są to niewykorzystane środki z lat 2023 i 2024 i pochodzą z 

dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu i te 

środki  będziemy  przeznaczać  na  wymianę  wysokoemisyjnych  źródeł  ciepła  oraz  na 

termomodernizację  w  lokalach  mieszkalnych  na  terenie  gminy  Żarów.  Kwota  przesuniętych 

środków do wykorzystania na rok 2026 jest to 1 577 668,17 zł. Wprowadzamy też zadanie, na które 

dostaliśmy środki z Funduszu Europejskiego Dla Dolnego Śląska jest to zadanie, które będziemy 

realizować w latach 2025 i  w roku przyszłym maksymalnie do 30 listopada 2026 roku. Jest  to 

zadanie,  które  będzie  realizował  Urząd  Miejski  w  zakresie  modernizacji  dwóch  mieszkań 

wspomaganych, które będą remontowane w ramach tego projektu,  a część tego projektu będzie 

prowadził Ośrodek Pomocy Społecznej. Będzie tu m. in. zakupiony sprzęt rehabilitacyjny, środki 

czystości,  będą  to  świadczone  m.  in.  usługi  opiekuńcze,  rehabilitacyjne  i  psychologiczne.  Na 

realizację tego projektu dostaliśmy dochody na poziomie ponad 2 146 000 zł i zamierzamy na ten 

cel  przeznaczyć  wydatki  inwestycyjne  i  bieżące  w  łącznej  kwocie  ponad  2  308  000  zł. 

Wprowadzamy również  dotacje,  którą  otrzymaliśmy z  budżetu  Wojewody w ramach Programu 

Ochrony  Ludności  i  Obrony  Cywilnej  na  lata  2025,  2026.  Jest  to  kwota  dofinansowania 

stuprocentowa 839 500 zł.  Te środki przeznaczamy zgodnie z  akceptacją Wojewody na zakupy 

inwestycyjne, na koparko-ładowarkę z przeznaczeniem dla Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w 

Żarowie jest to kwota 550 000 zł, na zakup agregatu mobilnego prądotwórczego jest to kwota 79 

100 zł, pozostała kwota jest na mniejsze zakupy inwestycyjne, łączna kwota jest to 210 400 zł, w 

ramach  tego  zakupimy  14  sztuk  aparatów  powietrznych  z  wyposażeniem  oraz  7  sztuk  pomp 

zanurzeniowych. To są najistotniejsze zmiany, a pozostałe zmiany są szczegółowo opisane w treści 

uzasadnienia do uchwały.

Pytań  do  przedmiotowego  projektu  uchwały  nie  było,  więc  Przewodniczący  Rady zamknął 

dyskusję i zapytał o opinię Komisję.

Przewodnicząca Komisji ds. Budżetu i Gospodarki Iwona Nieradka  powiedziała, że komisja 

zaopiniowała pozytywnie przedmiotowy projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania przedmiotowego projektu uchwały. W 

wyniku głosowania przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” uchwała w sprawie 

wprowadzenia zmian w budżecie gminy Żarów na 2025 rok, została przyjęta. Głosowanie imienne 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu.                                                                 Załącznik nr 4

Przedmiotowa uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Żarów na 2025 rok 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
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Załącznik nr 5

Uchwała nr XXI/131/2025

Pkt 2.  zmiany Wieloletniej  Prognozy Finansowej Gminy Żarów.  Przedmiotowy projekt  stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu.

Załącznik nr 6

Przewodniczący  Rady otworzył  dyskusję,  powiedział,  że  projekt  uchwały  był  przekazany  w 

materiałach  na  sesję  oraz  omówiony  podczas posiedzenia  Komisji  ds.  Budżetu  i  Gospodarki  i 

zapytał, czy radni mają pytania do przedmiotowego projektu uchwały?

Pytań  do  przedmiotowego  projektu  uchwały  nie  było,  więc  Przewodniczący  Rady zamknął 

dyskusję i zapytał o opinię Komisję.

Przewodnicząca Komisji ds. Budżetu i Gospodarki Iwona Nieradka  powiedziała, że komisja 

zaopiniowała pozytywnie przedmiotowy projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania przedmiotowego projektu uchwały. W 

wyniku głosowania przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” uchwała w sprawie 

zmiany Wieloletniej  Prognozy Finansowej  Gminy Żarów,  została  przyjęta.  Głosowanie  imienne 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Załącznik nr 7

Przedmiotowa  uchwała  w  sprawie  zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy  Żarów, 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Załącznik nr 8

Uchwała nr XXI/132/2025

Pkt 3. wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Państwowym Gospodarstwem Wodnym Wody 

Polskie na wykonanie zadania związanego z utrzymaniem wód/urządzeń wodnych pn: „Utrzymanie 

koryta potoku Jabłoniec w m. Wierzbna” i partycypacji w kosztach. Przedmiotowy projekt stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu.                                                                              Załącznik nr 9

Przewodniczący  Rady  otworzył  dyskusję,  powiedział,  że  projekt  uchwały  był  przekazany  w 

materiałach na sesję oraz omówiony podczas posiedzenia Komisji ds.  Budżetu i Gospodarki oraz 

Komisji ds. Ochrony Środowiska i zapytał, czy radni mają pytania do przedmiotowego projektu 

uchwały?

Burmistrz Przemysław Sikora powiedział,  że uchwała jest niezbędna, żebyśmy mogli zawrzeć 

porozumienie z Wodami Polskimi w celu wykonania udrożnienia i wyczyszczenia potoku Jabłoniec 

w miejscowości  Wierzbna.  Jest  to  efekt  długotrwałych rozmów z  Wodami  Polskimi,  zgłaszane 

jeszcze  przed  powodzią.  Ta  konieczność  wyczyszczenia  tego  potoku  po  powodzi  stała  się 

niezbędna. Zaprosiliśmy dyrektora Wód Polskich do gminy Żarów i pokazaliśmy wszystkie nasze 
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potoki  i  zagrożenia,  które  widzimy,  które  stanowią  zaniedbane  potoki  przez  lata  przez  Wody 

Polskie.  Efektem tych rozmów jest  to,  że  możemy zawrzeć  porozumienie  z  Wodami  Polskimi. 

Wygospodarowali oni środki niestety dosyć późno, bo w listopadzie te środki będą nam przekazane, 

jeżeli podpiszemy porozumienie. Pod warunkiem że wykonamy przetarg, wyłonimy wykonawcę i 

dopilnujemy,  żeby  to  zadanie  zostało  zrealizowane.  W ramach  tych  działań  też  poniesiemy 

dodatkowe koszty. Koszt zadania to około 121 000 zł brutto kosztorysowo, nie wiadomo, jak będzie 

po przetargu. Zobowiązaliśmy się Wodom Polskim, że poniesiemy koszty w kwocie 110 000 zł, 

żeby to zadanie zrealizowali. Jest to ukłon z naszej strony, żeby wspomóc to zadanie, ale z drugiej  

strony też ukłon Wód Polskich w naszą stronę, że te środki wygospodarowali, bo potrzeb jest dużo, 

ale to jest efekt naszych rozmów i pism radnych i pism z urzędu do Wód Polskich. Chcielibyśmy 

takie porozumienia od nowego roku podpisywać na kolejne potoki. Chcemy zacząć w tym roku. 

Mam nadzieję, że wyłonimy wykonawcę. Jeżeli to porozumienie zostanie podpisane i ta uchwała 

zostanie  podjęta,  wyłonimy wykonawcę  jeszcze  w tym roku  i  wyczyścimy potok  Jabłoniec,  w 

przyszłym roku chcielibyśmy zacząć potok Tarnawka oczywiście na całej długości, ale zaczniemy 

etapami. W zależności też,  jak Wody Polskie zabezpieczą środki i  jak kosztorysują, które etapy 

będziemy wykonywać. Wtedy będziemy chcieli też podpisać porozumienia. Chcielibyśmy co roku 

w ten sposób funkcjonować razem z Wodami Polskimi. Dla nich to jest też lżej, ponieważ schodzi z  

nich cała praca, typu ogłoszenia przetargu, wyłonienia wykonawcy i nadzorowania, my to bierzemy 

na siebie, to są nasze zadania. Dzięki temu, że to bierzemy na siebie, jesteśmy w stanie szybciej 

zrealizować zadania, na które czekamy od wielu, wielu lat.

Radna Zuzanna Szill   powiedziała, że bardzo się cieszy z tego komunikatu, bo to jest naprawdę 

bardzo ważne dla naszych mieszkańców i dla naszych włodarzy. Mam nadzieję, że te warunki będą 

bardzo korzystne,  że  faktycznie  uda się  zrobić  bardzo dużo prac  i  zmodernizować ten potok z 

korytem, który spowoduje, że bezpieczeństwo mieszkańców, wzrośnie i też cieszy się z tego tytułu,  

że burmistrz myśli o kolejnych potokach, które też są w złym stanie i są zaniedbane przez wiele lat 

przez Wody Polskie. 

Radny Roman Konieczny powiedział, że wczoraj na komisji budżetu rozmawialiśmy na ten temat, 

czy tylko i wyłącznie będzie w tej chwili zrobiony potok Jabłoniec. Mamy zapewnienie, tak jak Pan 

Burmistrz powiedział, że od przyszłego roku będziemy się starać wejść w porozumienie z Wodami 

Polskimi, tak żeby mogły być kolejne potoki zrobione, czyli mówimy o Tarnawce, o Strzegomce, 

czy też Bystrzycy, gdzie jest na naszym terenie. Więc z tego się bardzo cieszymy i będziemy mogli 

przekazać mieszkańcom, którzy są zaniepokojeni tą wiadomość. 

Radna  Zuzanna  Szill powiedziała,  że  te  prace  powrócą  do  tego,  żeby  regularnie  były 

wykonywane,  więc  te  koszty  na  przestrzeni  lat  też  będą  dużo  mniejsze  w  utrzymywaniu  tych 
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potoków.  

Burmistrz  Przemysław  Sikora powiedział,  dlaczego  teraz  Jabłoniec,  ponieważ  Wody  Polskie 

miały  na  niego  przygotowany kosztorys  i  zakres  prac  był  już  ustalony,  więc  dużo  łatwiej  jest 

przystąpić  w  tym  krótkim  czasie,  gdzie  mamy  na  realizację  tego  zadania.  Dokumenty  były 

przygotowane i dyrektor obiecał, że przygotuje dokumenty od przyszłego roku na potok Tarnawka i 

będziemy chcieli  w  przyszłym roku  na  tamten  potok  dokonać  prac,  w  związku  z  podpisanym 

porozumieniem, co dyrektor też obiecał, że będzie dążył do tego, żeby to porozumienie zostało 

podpisane.

Pytań  do  przedmiotowego  projektu  uchwały  nie  było,  więc  Przewodniczący  Rady zamknął 

dyskusję i zapytał o opinię Komisje.

Przewodniczący  Komisji  ds.  Ochrony  Środowiska  Piotr  Zadrożny powiedział,  że  komisja 

zaopiniowała pozytywnie przedmiotowy projekt uchwały.

Przewodnicząca Komisji ds.  Budżetu i Gospodarki Iwona Nieradka powiedziała, że komisja 

zaopiniowała pozytywnie przedmiotowy projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania przedmiotowego projektu uchwały. W 

wyniku głosowania przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” uchwała w sprawie 

wyrażenia  zgody  na  zawarcie  porozumienia  z  Państwowym  Gospodarstwem  Wodnym  Wody 

Polskie na wykonanie zadania związanego z utrzymaniem wód/urządzeń wodnych pn: „Utrzymanie 

koryta potoku Jabłoniec w m. Wierzbna” i partycypacji w kosztach, została przyjęta. Głosowanie 

imienne stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Załącznik nr 10

Przedmiotowa  uchwała  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zawarcie  porozumienia  z  Państwowym 

Gospodarstwem  Wodnym  Wody  Polskie  na  wykonanie  zadania  związanego  z  utrzymaniem 

wód/urządzeń wodnych pn: „Utrzymanie koryta potoku Jabłoniec w m. Wierzbna” i partycypacji w 

kosztach, stanowi załącznik do protokołu.

Załącznik nr 11

Uchwała nr XXI/133/2025

Pkt  4.  zatwierdzenia  wieloletniego  planu  rozwoju  i  modernizacji  urządzeń  wodociągowych  i 

urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Żarowie 

Spółka  z  o.o.  na  lata  2024  –  2027.  Przedmiotowy  projekt  stanowi  załącznik  do  niniejszego 

protokołu.

Załącznik nr 12

Przewodniczący  Rady  otworzył  dyskusję,  powiedział,  że  projekt  uchwały  był  przekazany  w 

materiałach na sesję oraz omówiony podczas posiedzenia Komisji ds. Budżetu i Gospodarki oraz 
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Komisji ds. Ochrony Środowiska i zapytał, czy radni mają pytania do przedmiotowego projektu 

uchwały?

Pytań  do  przedmiotowego  projektu  uchwały  nie  było,  więc  Przewodniczący  Rady zamknął 

dyskusję i zapytał o opinię Komisje.

Przewodniczący  Komisji  ds.  Ochrony  Środowiska  Piotr  Zadrożny powiedział,  że  komisja 

zaopiniowała pozytywnie przedmiotowy projekt uchwały.

Przewodnicząca Komisji ds.  Budżetu i Gospodarki Iwona Nieradka powiedziała, że komisja 

zaopiniowała pozytywnie przedmiotowy projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania przedmiotowego projektu uchwały. W 

wyniku głosowania przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” uchwała w sprawie 

zatwierdzenia  wieloletniego planu rozwoju i  modernizacji  urządzeń wodociągowych i  urządzeń 

kanalizacyjnych będących w posiadaniu Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Żarowie Spółka z 

o.o. na lata 2024 – 2027, została przyjęta. Głosowanie imienne stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu.

Załącznik nr 13

Przedmiotowa  uchwała w  sprawie  zatwierdzenia  wieloletniego  planu  rozwoju  i  modernizacji 

urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Zakładu Wodociągów 

i  Kanalizacji  w Żarowie  Spółka  z  o.o.  na  lata  2024 –  2027, stanowi  załącznik  do  niniejszego 

protokołu.                                                                                                                     Załącznik nr 14

Uchwała nr XXI/134/2025

Pkt 5.  zmiany Uchwały nr XIX/121/2025 Rady Miejskiej w Żarowie z dnia 28 sierpnia 2025r. w 

sprawie  regulaminu  utrzymania  czystości  i  porządku  na  terenie  Gminy  Żarów.  Przedmiotowy 

projekt stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Załącznik nr 15

Przewodniczący  Rady  otworzył  dyskusję,  powiedział,  że  projekt  uchwały  był  przekazany  w 

materiałach na sesję oraz omówiony podczas posiedzenia Komisji ds. Bezpieczeństwa, Zdrowia i 

Porządku Publicznego i zapytał, czy radni mają pytania do przedmiotowego projektu uchwały?

Burmistrza Przemysław Sikora powiedział, że tą uchwałę podejmowaliśmy prawdopodobnie w 

sierpniu, jeżeli chodzi o regulamin utrzymania czystości. Organ nadzoru Wojewody zwrócił uwagę, 

że w § 3 ust 1 pkt 7 jest błędne sformułowanie, które może wprowadzać w błąd. Zasugerował, żeby 

wykreślić  pierwsze cztery słowa z tego paragrafu,  czyli  skreślone będzie:  ”W przypadku braku 

możliwości kompostowania”. Reszta tego punktu pozostaje bez zmian. Na prośbę organu nadzoru, 

żeby nie było rozstrzygnięcia nadzorczego, zgodziliśmy się, że przy następnej sesji wprowadzimy tą 

zmianę. Ona nie ma w ogóle wpływu na całą uchwałę, którą podejmowaliśmy.
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Pytań  do  przedmiotowego  projektu  uchwały  nie  było,  więc  Przewodniczący  Rady zamknął 

dyskusję i zapytał o opinię Komisje.

Przewodniczący  Komisji  ds.  Bezpieczeństwa,  Zdrowia  i  Porządku  Publicznego  Armand 

Toporowski powiedział, że komisja zaopiniowała pozytywnie przedmiotowy projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania przedmiotowego projektu uchwały. W 

wyniku głosowania przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” uchwała w sprawie 

zmiany Uchwały nr XIX/121/2025 Rady Miejskiej w Żarowie z dnia 28 sierpnia 2025r. w sprawie 

regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Żarów, została przyjęta. Głosowanie 

imienne stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Załącznik nr 16

Przedmiotowa uchwała w sprawie zmiany Uchwały nr XIX/121/2025 Rady Miejskiej w Żarowie z 

dnia 28 sierpnia 2025r. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 

Żarów, stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

                                                                                                                                      Załącznik nr 17

Uchwała nr XXI/135/2025

Pkt  6.  zaliczenia  dróg  położonych  na  terenie  Gminy  Żarów  do  kategorii  dróg  gminnych. 

Przedmiotowy projekt stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Załącznik nr 18

Przewodniczący  Rady  otworzył  dyskusję,  powiedział,  że  projekt  uchwały  był  przekazany  w 

materiałach na sesję oraz omówiony podczas posiedzenia Komisji ds. Bezpieczeństwa, Zdrowia i 

Porządku Publicznego i zapytał, czy radni mają pytania do przedmiotowego projektu uchwały?

Burmistrza Przemysław Sikora powiedział, że zakończyliśmy zadanie inwestycyjne polegające na 

budowie  łącznika  między  ulicą  Wiejską  a  ulicą  Górniczą,  powstała  nowa  droga,  dodatkowo 

wybudowaliśmy  tam zajezdnię  autobusową  przy  szkole,  czyli  powstała  kolejna  nowa  droga,  a 

wymogi  programu,  z  którego  dostaliśmy  dofinansowanie,  wymagają,  aby  zaliczyć  te  nowo 

wybudowane  drogi  do  kategorii  dróg  publicznych.  Stąd  jest  właśnie  zaproponowany  projekt 

uchwały.  Z  drugiej  strony,  jeżeli  mamy  drogi  ograniczone  w  kategorii  dróg  publicznych  przy 

jakiejkolwiek budowie sieci czy światłowodowej, czy gazowej będziemy mogli pobierać opłaty za 

zajęcie  pasa  drogowego,  bo  droga  jest  publiczna,  wtedy  wszystkie  opłaty  dla  gminy  możemy 

pobierać w sposób legalny.

Pytań  do  przedmiotowego  projektu  uchwały  nie  było,  więc  Przewodniczący  Rady zamknął 

dyskusję i zapytał o opinię Komisje.

Przewodniczący  Komisji  ds.  Bezpieczeństwa,  Zdrowia  i  Porządku  Publicznego  Armand 

Toporowski powiedział, że komisja zaopiniowała pozytywnie przedmiotowy projekt uchwały.
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Następnie Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania przedmiotowego projektu uchwały. W 

wyniku głosowania przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” uchwała w sprawie 

zaliczenia dróg położonych na terenie Gminy Żarów do kategorii dróg gminnych, została przyjęta. 

Głosowanie imienne stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Załącznik nr 19

Przedmiotowa uchwała w sprawie zaliczenia dróg położonych na terenie Gminy Żarów do kategorii 

dróg gminnych, stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

                                                                                                                                      Załącznik nr 20

Uchwała nr XXI/136/2025

Pkt 7.  nadania nazwy ulicy we wsi Kalno.  Przedmiotowy projekt  uchwały stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu.

Załącznik nr 21

Przewodniczący  Rady  otworzył  dyskusję,  powiedział,  że  projekt  uchwały  był  przekazany  w 

materiałach na sesję oraz omówiony podczas posiedzenia Komisji ds. Sportu i Kultury i zapytał, czy 

radni mają pytania do przedmiotowego projektu uchwały?

Pytań  do  przedmiotowego  projektu  uchwały  nie  było,  więc  Przewodniczący  Rady zamknął 

dyskusję i zapytał o opinię Komisje.

Przewodniczący  Komisji  ds.  Sportu  i  Kultury  Piotr  Koluśniewski  powiedział,  że  komisja 

zaopiniowała pozytywnie przedmiotowy projekt uchwały, nowopowstała ulica we wsi Kalno będzie 

nosiła nazwę Agatowa.

Przewodniczący Rady przeszedł  do głosowania  przedmiotowego projektu  uchwały.  W wyniku 

głosowania przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” uchwała w sprawie nadania 

nazwy ulicy Agatowa we wsi Kalno, została przyjęta. Głosowanie imienne stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu.

Załącznik nr 22

Przedmiotowa  uchwała  w  sprawie  nadania  nazwy  ulicy  we  wsi  Kalno,  stanowi  załącznik  do 

niniejszego protokołu.                                                                                                  Załącznik nr 23

Uchwała nr XXI/137/2025

Pkt  8.  rocznego  programu  współpracy  Gminy  Żarów  z  organizacjami  pozarządowymi  oraz 

podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2026 rok. Przedmiotowy projekt 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Załącznik nr 24

Przewodniczący  Rady  otworzył  dyskusję,  powiedział,  że  projekt  uchwały  był  przekazany  w 

materiałach na sesję oraz omówiony podczas posiedzenia Komisji ds. Sportu i Kultury i zapytał, czy 
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radni mają pytania do przedmiotowego projektu uchwały?

Pytań  do  przedmiotowego  projektu  uchwały  nie  było,  więc  Przewodniczący  Rady zamknął 

dyskusję i zapytał o opinię Komisje.

Przewodniczący  Komisji  ds.  Sportu  i  Kultury  Piotr  Koluśniewski powiedział,  że  komisja 

zaopiniowała pozytywnie przedmiotowy projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania przedmiotowego projektu uchwały. W 

wyniku głosowania przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” uchwała w sprawie 

rocznego programu współpracy Gminy Żarów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 

prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2026 rok, została przyjęta. Głosowanie imienne 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Załącznik nr 25

Przedmiotowa uchwała w sprawie  rocznego programu współpracy Gminy Żarów z organizacjami 

pozarządowymi  oraz  podmiotami  prowadzącymi  działalność  pożytku  publicznego  na  2026  rok, 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

                                                                                                                                      Załącznik nr 26

Uchwała nr XXI/138/2025

Ad. IV.  Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta Żarów.

Przewodniczący  Rady przystąpił  do  realizacji  kolejnego  punktu  porządku  obrad,  tj.  do 

sprawozdania z pracy Burmistrza Miasta Żarów. Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu.                                                                                                                     Załącznik Nr 27

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytania do przedmiotowego sprawozdania?

Radny Marcin Perzyński zapytał  o  prace przygotowawcze w celu wybrania  najkorzystniejszej 

oferty w przetargu na wybór wykonawcy kanalizacji deszczowej dla zadania pod nazwą budowa 

sieci kanalizacyjnej deszczowej wraz z licznymi wpustami deszczowymi przy ulicy Spokojnej w 

Żarowie,  czy w ramach tej  inwestycji  przewidziane jest  poprowadzenie odwodnienia Cmentarza 

Miejskiego? 

Burmistrz Przemysław Sikora odpowiedział, że to zadanie polega na odwodnieniu nowej części, 

która już powoli staje się starą częścią cmentarza. Mamy tam duży problem, po utwardzeniu alejek 

część wody spływa w tą najniższą część cmentarza. Tam się robi zastoisko wodne, utrudnione jest 

wejście na cmentarz, chcemy wykonać kanalizację deszczową. Ona jest dosyć skomplikowana, bo 

nie mamy tam kanalizacji deszczowej na tym odcinku drogi i musimy się włączyć aż do ulicy Armii  

Krajowej i chcemy odwodnić cmentarz w tym zakresie. Zadanie będzie realizowane w tym roku.

Radny  Marcin  Perzyński  zapytał  o  prace  przygotowawcze  mające  na  celu  wykonanie  robót 

budowlanych obejmujących remont drogi w Krukowie, jaki zakres prac będzie prowadzony na tym 
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terenie, bo wiem, że skarżyli się mieszkańcy, że nie mogą suchą stopą czasami dojść do przystanku, 

czy coś tam będzie więcej zrobione w tym zakresie?

Burmistrz Przemysław Sikora odpowiedział, że to nie obejmuje tego zakresu prac, na które skarżą 

się  mieszkańcy w chwili  obecnej,  ale  całość  drogi  zgłosiliśmy do szkód powodziowych,  bo po 

powodzi mieliśmy tam zamulenie wszystkich studzienek deszczowych i to zadanie zgłosiliśmy. To 

zadanie zostało ujęte przez Wojewodę do szkód powodziowych,  ale  jest  inne zadanie,  które też 

zostało zgłoszone do szkód powodziowych, to zjazd od strony drogi Powiatowej Łażany Mielęcin, 

bo ta droga była zalana przed mostem. Woda się przylewała przez tą drogę, podmyło nam pobocza 

tej drogi i na to zadanie już dostaliśmy środki i to zadanie będzie realizowane. Wjazd do Krukowa 

będzie remontowany od drogi Powiatowej do mostu. Mam nadzieję, że Wojewoda nam da pieniądze 

i środki na realizację kolejnego zadania, czyli na drogę wewnętrzną w środku miejscowości, bo tam 

mamy też duży problem z odwodnieniem, stoi woda, są zastoiska, ale nad tym też pracujemy cały 

czas. 

Radny Marcin Perzyński zapytał o prace przygotowawcze oraz projektowe obejmujące budowę, 

przebudowę placu zabaw i siłowni zewnętrznej na terenie gminy Żarów, czy w ramach tego punktu 

jest przewidziany plac zabaw na osiedlu Piastów? Mam na myśli plac pomiędzy ulicą Łokietka, a 

centrum usługowym w Żarowie. 

Burmistrz Przemysław Sikora odpowiedział, że w tym roku składamy wniosek na dofinansowanie 

tego zadania. Mamy przygotowany projekt i pozwolenie na realizację tego placu zabaw, ale to też w 

tym punkcie obejmujemy place zabaw na terenach wiejskich, które chcemy realizować z funduszu 

sołeckiego. Ten plac przy ulicy Chrobrego chcielibyśmy zrealizować w przyszłym roku. Zgłoszony 

jest  wniosek  do  Lokalnej  Grupy  Działania  Szlakiem  Granitu.  Jeżeli  tylko  otrzymamy  środki, 

będziemy w przyszłym roku realizowali to zadanie. 

Radny Armand Toporowski zapytał  odnośnie  wjazdu do Krukowa,  czy możemy liczyć na to, 

wracając do rozmów i  spotkań na miejscu,  że ten zjazd zostanie wyniesiony, czyli  sam zjazd z 

kierunku Krukowa zostanie  wypłaszczony,  żeby nie  było  problemu z  utrudnieniem wyjazdu na 

drogę łączącą Żarów i Mielęcin? 

Burmistrz Przemysław Sikora odpowiedział, że nie będziemy znacznie podnosić, ale poprosiliśmy 

wykonawcę, który będzie realizował te zadania, żeby nadlał asfaltu trochę więcej w tym miejscu, 

żeby jednak podnieść trochę, żeby minimalnie było więcej. Wiem, że to jest niewystarczające, ale w 

tym zakresie Wojewoda nam nie pozwolił zmieniać konstrukcji, mamy tylko i wyłącznie remont 

nawierzchni drogi. 

Radny Armand Toporowski powiedział, że niestety jest wiele skarg i próśb ze strony rolników, bo 

gdy trwają żniwa, wyjazd w tamtym miejscu jest utrudniony i jakby była taka możliwość, to trzeba 
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zwrócić uwagę, żeby można było to wypłaszczyć w miarę możliwości. 

Burmistrz Przemysław Sikora odpowiedział, że jak wykonawca będzie na miejscu, to przegadamy 

ten temat jeszcze raz, bo znamy ten problem. Może na miejscu będzie całkiem inna rozmowa z 

wykonawcą już wyłonionym w przetargu. 

Radny Armand Toporowski zapytał o ogłoszone postępowanie przetargowe do odbudowy mostów 

na terenie gminy Żarów w Łażanach i w Zastrużu i chodzi tutaj bardziej na chwilę obecną o most w 

Zastrużu, bo mamy świadomość, że ten most jest na środku drogi, czy w związku z planowaną 

przebudową tego mostu mieszkańcy będą poinformowani w odpowiednim czasie, że ta organizacja 

ruchu będzie zmieniona?

Burmistrz Przemysław Sikora odpowiedział, że na pewno będzie zmiana. Most będzie robiony 

nowy,  czyli  na  pewno nie  będzie  przeprawy przez ten most.  W przyszłym tygodniu otwieramy 

przetarg, bo dużo jest pytań do przetargu, czyli firmy są zainteresowane. Wtedy będzie zrobiona 

organizacja ruchu, zaproponowana przez wykonawcę, jeżeli będziemy znali terminy, kiedy wejdzie 

na budowę, na pewno będziemy mieszkańców informować, bo tam jest szkoła, więc musimy też 

zmienić rozkład jazdy autobusów do szkoły. Na szczęście jest możliwy objazd przez Mielęcin, więc 

nie będzie aż tak duże utrudnienie dla mieszkańców Zastruża. Około pół roku, 10 miesięcy ten 

przejazd może być zamknięty.

Radny  Armand  Toporowski zapytał,  czy  my  będziemy  ewentualnie  mogli  skonsultować  z 

Wykonawcą zmianę organizacji ruchu, czy będziemy mieli na to jakiś wpływ?

Burmistrz Przemysław Sikora odpowiedział, że opiniujemy te zmiany, więc mamy wpływ.

Więcej pytań do przedmiotowego sprawozdania nie było więc Przewodniczący obrad przeszedł do 

kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. V.  Sprawy różne.

Przewodniczący Rady poprosił o składanie interpelacji. Interpelacje złożyła radna Iwona Nieradka.

Przewodniczący  obrad powiedział,  że  radni  otrzymali  informacje  dotyczące  złożonych  przez 

oświadczeń majątkowych. Część z państwa otrzymała indywidualne wskazówki dotyczące kwestii, 

które  należy  doprecyzować  w przyszłych  oświadczeniach.  Uprzejmie  przypominam,  że  na  tym 

etapie nie składacie państwo korekt obecnych oświadczeń. Proszę jedynie uwzględnić przekazane 

informacje, które dostaliście, żeby one były przekazane przy sporządzaniu kolejnych oświadczeń 

majątkowych. 

Przewodniczący  obrad poinformował,  że  Burmistrz  Miasta  Żarów  złożył  na  jego  ręce 

sprawozdanie z realizacji zadań oświatowych.
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Pytań nie było, więc Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. VI. Przyjęcie protokołu Nr XX/2025 z sesji Rady Miejskiej w Żarowie w dniu 18 września 

2025 r.

Przewodniczący obrad poinformował Radę, iż protokół był udostępniony do wglądu w Urzędzie 

Miejskim w Żarowie oraz wyłożony podczas obrad sesji, w celu naniesienia ewentualnych uwag. 

Uwag do przedmiotowego protokołu nie było, więc Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania, 

w wyniku którego przy 15 głosach „za”, Protokół Nr XX/2025 z sesji Rady Miejskiej w Żarowie w 

dniu 18 września 2025 r. został  przyjęty przez radnych Rady Miejskiej  w Żarowie. Głosowanie 

imienne stanowi załącznik do niniejszego protokołu.             

   Załącznik nr 28

Ad VII. Zakończenie obrad XXI sesji Rady Miejskiej w Żarowie.

Przewodniczący Rady Miejskiej  w Żarowie oznajmił,  iż  wyczerpany został  porządek obrad,  po 

czym zamknął  obrady  sesji  Rady  Miejskiej  w  dniu  30  października  2025  roku,  wypowiadając 

formułę: „Zamykam XXI Sesję Rady Miejskiej w Żarowie”.

…......................................                                            …..........................................
     Protokołowała:                                                    Przewodniczący Rady:
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